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Vorlagen-Nummer 1

Sitzungsvorlage
Datum: 2% o3 . 291D
Beratungsfolge Sitzungsdatum TOP
1. Kenntnisgabe Planungs-, Umwelt- und Bauausschuss offentlich 02.05.2013
2.
3.
4.

Verwendung Hauptschulgebaude DiirwiB;
Antrag der CDU-Stadtratsfraktion und des CDU-Ortsverbands Diirwi vom 20.03.2013

Die Ausflhrungen im Sachverhalt werden zur Kenntnis genommen.
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Sachverhalt:

Mit dem als gemeinsamen Antrag deklarierten Schreiben von CDU-Ortsverband Durwif? und CDU-
Stadtratsfraktion vom 20.03.2013 (Anlage 1) wurden verschiedene Fragen gestellt, zu denen wie folgt
Stellung genommen wird:

Wird die BaumaBnahme Schulzentrum Stadtmitte rechtzeitig zum Beginn des Schuljahres

2013/14 beendet sein?

Antwort: Nach derzeitigem Stand ist davon auszugehen, dass die Bezugsfertigkeit zum Schuljahres-
beginn gegeben ist.

Ist es zu verantworten, dass im maroden Kindergarten Schillerstrale zuséatzliche Betreuungs-

platze eingerichtet werden?

Antwort: Es hat eine Begehung mit dem LVR Rheinland stattgefunden, danach ist die Einrichtung
zusatzlicher Betreuungspléatze fiir einen Ubergangszeitraum unbedenklich.

Wie sehen die aktuellen Planungen seitens der Verwaltung das Hauptschulgebaude DirwiB

aus?

Wird ein 4-gruppiger Kindergarten dort eingerichtet werden?

~ Wieviel Raum wird der Katholischen Grundschule DiirwiR und der Offenen Ganztags-Schule

zur Verfiigung gestellt werden?

Mit welchen Kosten rechnet die Verwaltung und wie werden diese finanziert?

Kann man DiirwiBer Vereinen die Nutzung der Rdume im Hauptschulgebdude anbieten

und deren Engagement somit unterstiitzen?

Antwort: Seit Mitte Marz liegt der Verwaltung ein erster Entwurf fir die kiinftige Nutzung des
Hauptschulgebdudes vor. Dieser Entwurf bedarf noch der Erérterung mit den zustandigen
Fachdienststellen. Es ist beabsichtigt, eine Entscheidungsvorlage fur die Sitzung des Pla-
nungs-, Umwelt- und Bauausschusses am 04.07.2013 vorzubereiten, dabei sollen auch die
zu erwartenden Kosten, die Finanzierung und die zeitliche Abwicklung dargestellt werden.
Derzeit wird davon ausgegangen, dass ein 4-gruppiger Kindergarten dort eingerichtet und
zuséatzliche Flachen fur die Offene Ganztagsschule und die Grundschule Dirwi3 bereit ge-
stellt werden kénnen, aber keine freien Raumkapazitaten fur Vereinsnutzungen Gbrig

bleiben.
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Verwendung Hauptschulgebdude DiirwiR

Sehr geehrter Herr Birgermeister Bertram,

die Planung flir Betreuungsplatze fiir unter 3-jhrige Kinder in Kindertageseinrichtungen hat
in den letzten Monaten viele Bau- und AusbaumaRnahmen seitens der Stadt erfordert.
Sogar im maroden Kindergarten in der SchillerstraRe in Dirwi3, der laut bisherigen
Sitzungsvorlagen abgerissen werden sollte, werden 9 zusitzliche Platze im Rahmen der
Uberbelegung eingerichtet.

Zum Sommer dieses Jahres soll die Hauptschule DirwiR auslaufen. Die Schiiler werden zum
dann sanierten und entsprechend umgebauten Schulzentrum Stadtmitte wechseln.

Fir die zukinftige Nutzung des Hauptschulstandortes DiirwiR hat es im Vorfeld bereits
Sitzungsvorlagen gegeben, die u.a. die Errichtung eines 4-gruppigen Kindergartens in dem
Gebdude vorsahen.

Der CDU-Ortsverband Dirwif hat folgende Fragen:

Wird die BaumaBnahme Schulzentrum Stadtmitte rechtzeitig zum Beginn des
Schuljahres 2013/14 beendet sein?

- Ist es zu verantworten, dass im maroden Kindergarten SchillerstraRe zusatzliche
Betreuungsplatze eingerichtet werden?

- Wie sehen die aktuellen Planungen seitens der Verwaltung das Hauptschulgebaude
DirwiR betreffend aus?

- Wird ein 4-gruppiger Kindergarten dort eingerichtet werden?

- Wieviel Raum wird der Katholischen Grundschule DiirwiR und der Offenen
Ganztagsschule zur Verfligung gestellt werden?



- Mit welchen Kosten rechnet die Verwaltung und wie werden diese finanziert?
- Kann man DirwiBer Vereinen die Nutzung der Rdume im Hauptschulgebdude
anbieten, und deren Engagement somit unterstiitzen?

Der CDU-Ortsverband DiirwiB bittet um eine ausflihrliche Stellungnahme seitens der
Verwaltung.

Mit freundlichen GriiRen
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